

Безбородько Э.С.,

Студент,

4 курс, факультет «Налоги и Налогообложение»

Российской академии народного хозяйства и государственной службы

при президенте Российской Федерации

Россия, г. Ростов-на-Дону

Научный руководитель: Бородина Ю.И.,

к.э.н., доцент

ВИДЫ ТАМОЖЕННЫХ ПОШЛИН

***Аннотация:** в данной статье определена сущность и виды таможенных пошлин, определена их сущность и основы правового регулирования.*

***Ключевые слова:** таможенная пошлина, рынок, таможня, система, экономика.*

***Annotation:** this article defines the essence and types of customs duties, defines their essence and the basis of legal regulation.*

***Key words:** customs duty, market, customs, system, economy.*

Таможенная пошлина представляет собой определённый платёж, который взимают таможенные органы Российской Федерации в процессе ввоза различных товаров на территорию страны, или в случае вывоза с этой территории. Следовательно, таможенные пошлины считаются одним из видов косвенных налогов, которыми будут облагаться различные ценности, имущество или товары. Их перевозят через государственную и таможенную границу. В рамках использования таможенной пошлины происходит взимание

определённых денежных средств по тем ставкам, которые определены согласно территории и на основании таможенного тарифа.

В Российской Федерации все ставки таможенных пошлин установлены на основании Федерального закона «О таможенном тарифе». Они будут зависеть от категории и вида товара, государства, где произведён товар, и при учёте всех условий, которые будут определять использование специальных категорий и видов таможенных пошлин.

На основании того направления, в отношении которого используются таможенные пошлины, они могут быть представлены следующими видами:

Импортные или вывозные пошлины. Эти пошлины применяются достаточно часто в Российской Федерации, а также в рамках международного сообщества.

Экспортные или вывозные пошлины используются достаточно редко по сравнению с импортными. Но, в Российской Федерации они применяются в отношении товаров, которые относятся к сырьевым категориям. Всемирная торговая организация регулярно призывает к полной отмене данных пошлин во всех странах, входящих в её состав. [1, с.118]

Транзитные пошлины практически не используются в мире.

Согласно методу исчисления ставок, все таможенные пошлины могут быть разделены на следующие группы:

Адвалорные таможенные пошлины будут определены в рамках процентного выражения от таможенной стоимости конкретного товара. Практика показывает, что данные пошлины используются в отношении продовольственных и сырьевых товаров.

Специфические таможенные пошлины могут быть внедрены в рамках конкретной денежной суммы за одну единицу некоторого товара. Они используются к уже готовым изделиям.

Комбинированные таможенные пошлины применяются в процессе вычисления пошлины с учётом двух вышеупомянутых форм ставок.

Практика показывает, что адвалорные пошлины являются самыми распространёнными в рамках организации таможенно-тарифного регулирования. В целом они будут подходить для использования к разнообразным категориям и видам готовых изделий. Но, существенным недостатком таких пошлин, выступает возможность правильно определить и организовать конкретную цену на товар. Не всегда это удаётся сделать ввиду специфических особенностей каждой товарной категории.

Ключевым преимуществом использования специфических таможенных пошлин выступает прямое отсутствие определения цены товара, или таможенной стоимости. Эти пошлины являются наиболее подходящими для того, чтобы возить дорогие категории и виды товаров.

Комбинированные пошлины могут проявлять в рамках своего использования адвалорный элемент в том случае, когда присутствует высокая цена. Но, когда происходит уменьшение цены, или берутся более дешёвые товары, их начинают использовать с точки зрения специфических.

Самым универсальным инструментом, позволяющим выстроить импортные таможенные тарифы для того, чтобы обеспечивать рост национального производства, выступает эскалация тарифа и система его формирования на базе эффективной защиты при помощи тарифов. Эти подходы позволяют в целом упорядочить и стабилизировать действующую структуру в составе импортного тарифа и ключевых ставок.

Практика показывает, что присутствуют особенные виды таможенных пошлин, которые также необходимо охарактеризовать:

Специальные таможенные пошлины могут применяться как инструмент защиты от ввоза на территорию Российской Федерации тех товаров, которые могут нарушать баланс и целостность экономической системы.

Антидемпинговые пошлины направлены для обеспечения защиты внутреннего рынка от импортных товаров.

Сезонные таможенные пошлины могут применяться в отношении тех товаров, объёмы производства и продажи которых существенно изменяются в течении всего периода времени. Подобные таможенные пошлины часто используются в отношении сельскохозяйственной продукции.

Анализируя таможенные тарифы, нужно отметить, что они могут обладать достаточно сложной структурой, и в них отмечаются необходимые вставки исходя из выделенных тарифных квот, компенсаций или иных категорий сборов.

Соответственно, импортная таможенная пошлина выступает одним из самых эффективных и традиционных инструментов в организации торговой политики. Такая пошлина позволяет обеспечивать ограниченный доступ зарубежных товаров на конкретный рынок государства. Экспортные таможенные пошлины недостаточно часто используются, и это позволяет ограничивать вывоз товаров из государства. Экспортные таможенные пошлины позволяют решать совокупность задач фискального характера.

Пошлины транзитного типа используется достаточно редко, и для того, чтобы организовывать так называемые «торговые войны».

Таможенные пошлины, выступая важнейшим инструментом для организации и регулирования внешнеторговых связей, выполняют следующие важнейшие функции:

1. Функция фискального характера позволяет разделять пошлины на импортные и экспортные. Связано это с тем, что данные пошлины выступают одной из ключевых статей, приносящих доход в государственный бюджет.

2. Протекционистская или защитная функция будет использоваться в отношении импортных пошлин. При помощи этих инструментов государство имеет возможность создавать барьеры в отношении национальных производителей от использования нежелательные конкуренции.

3. Функция балансирующего характера будет использоваться в отношении экспортных пошлин. Они устанавливаются для того, чтобы

предотвращать процесс по нежелательному экспорту различных товаров. Внутренние цены на такие товары могут быть ниже, чем мировые. [2, с.4]

Подводя итоги, нужно отметить, что таможенные пошлины оказывают существенное воздействие на внешнюю торговлю. Таможенные пошлины, которые входят в состав таможенных платежей, являются косвенными налогами на различные товары импортного, экспортного и транзитного уровня. Таможенные пошлины поступают в рамках доходов в государственный бюджет Российской Федерации.

Список литературы:

1. Исаева А.А., Михайлова С. Г. Экономическая сущность таможенных пошлин // Научные перспективы XXI века. – 2020. – С. 116-120.
2. Агамоглонова Э.М., Хитрова Е.А., Сальникова А.А. Эволюция и современное состояние интеграционных процессов в рамках ЕАЭС // Прорывные экономические реформы в условиях риска и неопределённости. 2019. С. 4.